



SyDen e.V.  
Verein für systemisches Denken und Handeln  
Max Brauer Allee 100  
22765 Hamburg

## **Protokoll der ordentlichen Mitgliederversammlung vom 10.11.2020 des SyDen e.V. Online**

**Anwesend:** Heiko Gerlach  
Brigitte Ott  
Harald Ott-Hackmann  
Elke Maier  
Gerd Wenzel  
Heike Schader  
Antonia Sieburg  
Sophie Stern  
Tim Käsgen  
Frauke Stolley  
Lea Spitzenberg

**Uhrzeit:** 16.00-17.30 Uhr

**Protokoll:** Lea Spitzenberg

### **TOP**

1. Begrüßung durch den Vorstand
2. Feststellung der Beschlussfähigkeit
3. Wahl der Diskussionsleitung/ Protokollführung
4. Rechenschaftsbericht des Vorstandes
5. Kassenbericht des Kassenprüfers
6. Kassenprüfung
7. Entlastung des Vorstandes
8. Wahlleitung
9. Neuwahlen
10. Berichte aus den AG's
11. Veranstaltungen im SyDen 2021
12. Mitgliedsbeiträge
13. Verschiedenes

### **Top 1: Begrüßung durch den Vorstand**

Die 1. Vorsitzende, Sophie Stern, eröffnet die ordentliche Mitgliederversammlung vom SyDen e.V. um 16.00 Uhr digital per Zoom und begrüßt die anwesenden Mitglieder. Es sind elf ordentliche Mitglieder anwesend.

### **Top 2: Feststellung der Anwesenheit/ Beschlussfähigkeit**

Sophie Stern stellt als 1. Vorsitzende fest, dass form- und fristgerecht zu dieser Versammlung eingeladen wurde und die Beschlussfähigkeit sichergestellt ist.

### **Top 3: Diskussionsleitung/ Protokollführung**

Als Diskussionsleitung wird Tim Käsgen vorgeschlagen und einstimmig gewählt. Er nimmt die Wahl an.

Als Protokollführerin wird Lea Spitzenberg vorgeschlagen und einstimmig gewählt. Sie nimmt die Wahl an.

**Vorstellungsrunde:** Alle Teilnehmenden an der Mitgliederversammlung stellen sich kurz gegenseitig vor.

### **Top 4: Rechenschaftsbericht**

Sophie Stern legt den Rechenschaftsbericht des Vorstandes für das Jahr 2019 vor. Er liegt dem Protokoll als Anlage 1 bei.

### **Top 5: Kassenbericht**

Tim Käsgen stellt den Kassenbericht vor.  
Der Kassenbericht liegt als Anlage 2 dem Protokoll bei.

### **Top 6: Kassenprüfung**

Der Kassenprüfbericht wird von Heiko Gerlach vorgetragen. Die Prüfung der Kasse wurde bei einem Präsenztermin am 25. September 2020 in Anwesenheit des Kassenwarts durchgeführt. Es gab keine Beanstandungen.

### **Top 7: Entlastung des Vorstandes**

Heiko Gerlach dankt dem Vorstand für seine engagierte Arbeit in 2019 und beantragt die Entlastung des Vorstandes.  
Der Vorstand wird einstimmig entlastet.

### **Top 8: Wahlleitung**

Gerd Wenzel wird als Wahlleiter vorgeschlagen und einstimmig gewählt. Er nimmt die Wahl an.

### **Top 9: Neuwahlen**

Gerd Wenzel erklärt die Wahl mit der Notwendigkeit, eine neue schriftführende Person in den Vorstand zu wählen, da Harald Ott-Hackmann den Vorstand verlassen hat.

Vorgeschlagen wird Lea Spitzenberg. Sie wird einstimmig, ohne Enthaltung oder Gegenstimme gewählt. Lea Spitzenberg nimmt die Wahl an.

### **Top 10: Berichte aus den AG's**

- Die AG Wertschätzung freut sich über initiative Vorschläge. Brigitte Ott fordert alle AG-Mitglieder auf, ein nächstes Treffen zu initiieren.

- Die Intervisionsgruppe findet weiterhin statt. Ansprechpartner ist nach wie vor Gerd Wenzel.

-Homepage: Heike Schader erinnert an die Möglichkeit für Mitglieder ihr Angebot auf der Vereinsseite unter der Überschrift "Angebote von Mitgliedern" zu platzieren. Alle Mitglieder, die dies tun möchten können sich bei Heike Schader melden.  
(h.schader@ppsb-hamburg.de)

### **Top 11: Veranstaltungen**

- am 28. Januar 2021 ist ab 16 Uhr eine Veranstaltung mit dem Arbeitstitel "Räume der Begegnung" im PPSB geplant. In diesem Rahmen sollen die Werke von Heike Schader zur Corona-Pandemie ausgestellt werden. In weiteren Räumen, die von den Teilnehmenden durchwandert werden können, sollen die Buchvorstellung der PPSB-Veröffentlichungen und ein Diskussionsraum zur Frage "Was hat in der Krise geholfen?" Platz finden.

Auf der nächsten Vorstandssitzung am 04.12.20 wird entschieden, ob die Veranstaltung wie geplant im Januar 2021 stattfinden soll oder wir aufgrund des Infektionsgeschehens einen neuen Termin planen. Um die Werbung und Einladungen kümmert sich der Vorstand dann entsprechend.

- Weitere Plattformgespräche sind für das kommende Jahr in Planung.

-Die Veranstaltung zum Thema "Zusammen leben", in der es um verschiedene Wohnformen gehen soll, wird weiter fokussiert.

-Weitere Ideen für Veranstaltungen sind:

- Vorstellung der Masterarbeit-Ergebnisse von Antonia Siegburg
- Vorstellung von Abschlussarbeiten der Beraterkurse

**Top 12: Mitgliedsbeiträge**

Die MV beschließt einstimmig, dass die Mitgliedsbeiträge unverändert bleiben in 2021.

**Top 13: Verschiedenes**

Harald Ott-Hackmann verlässt den Vorstand und den Verein nach jahrelanger engagierter Arbeit. Eine Verabschiedung ist für einen Zeitpunkt geplant, an dem diese ohne technische Unterstützung stattfinden kann

**Ende der Veranstaltung**

Sophie Stern, erste Vorsitzende, schließt die Sitzung um 17.30 Uhr.

gez. Lea Spitzenberg (Schriftführerin),  
Sophie Stern (1. Vorsitzende),  
Frauke Stolley (2. Vorsitzende).